

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración, Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de inscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

Los Gobiernos de Francia e Inglaterra han quedado de acuerdo en cuanto a la manera de llevar a la práctica una solución pacífica del problema checo

El plan consiste en la incorporación al Reich de las regiones sudetas de mayoría alemana bien clara, dándose a los demás distritos una autonomía adecuada

El Gobierno de Praga ha sido invitado, de forma amistosa, a contestar en el plazo de veinticuatro horas a un requerimiento urgente hecho por Inglaterra y Francia

Sigue en aumento el número de fugitivos sudetas.

Berlín. — Según los cálculos hechos hasta el sábado por la noche, se eleva a 84.000 el número de sudetas que han huido a Alemania y desde entonces aún ha aumentado en muchos miles más, a pesar de estar estrechamente vigilada toda la frontera checo-alemana, que tiene aproximadamente unos 1.200 kilómetros de longitud.

Los sudetas atraviesan la frontera escondiéndose en los espesos bosques que la cubren en su casi totalidad. Entre los fugitivos se encuentra un gran número de mujeres y niños. Todos ellos llegan extenuados, de las fatigas por que tienen que pasar y son muchos también los que han llegado heridos. El domingo se pasó un joven obrero que había sido detenido en Chodau y había logrado escaparse, pero al escapar, los policías que le custodiaban habían disparado contra él y llegó a Alemania gravemente herido en la pierna derecha, después de haber tenido que permanecer escondido durante dos días en tal estado. Cerca de Seiffenriedorf se presentó también herido y medio desnudo un funcionario de Warnsdorf.

El pueblo checo sigue temiendo una guerra.

Praga. — El domingo, todavía no había desaparecido la angustia de guerra en el ambiente de Praga y más bien puede decirse que va en aumento, conforme se van recibiendo noticias de las fronteras.

Todo a lo largo de la frontera continúa trabajándose con febril actividad en la construcción de fortificaciones. Por las noches es interceptado todo tráfico por las carreteras, mediante toda clase de obstáculos.

El Ejército ha requisado gran cantidad de carretas, y aперos de labranza a los labradores y constantemente son enviadas nuevas tropas a las fronteras. La huida

de checos y judíos del territorio sudete hacia Praga, continúa también en aumento y son ya muchos los establecimientos judíos que han sido cerrados en las ciudades sudetas.

«Narodny Listy» comunican que los labradores checos se niegan a imponer en los Bancos y Cajas de Ahorros el producto obtenido de sus ventas de trigo.

Una clara demostración del incremento tomado en estos días por el movimiento comunista en Checoslovaquia, es la de que el «Rote Fahne», órgano principal del partido comunista, tira ahora dos ediciones diarias.

Detenciones de funcionarios sudetas.

Berlín. — Según las últimas noticias recibidas en esta capital, en Checoslovaquia han sido detenidos últimamente muchos cientos de funcionarios públicos sudetas, por negarse a firmar una declaración en contra de Henlein y el partido sudete. Los checos obligan a los alemanes a firmar esta declaración para luego utilizar sus firmas con fines políticos, tanto dentro de Checoslovaquia como en Londres y París. Sin embargo, muchos funcionarios sudetas piden les sea concedido un plazo de tiempo para pensar y este tiempo lo emplean para huir a Alemania; pero otros no tienen más remedio que firmar la declaración para salvar la vida de sus familias.

Por este motivo y con el fin de evitar todo posible manejo sucio de los checos, los sudetas que han firmado dicha declaración, han enviado un ejemplar a los miembros del partido sudete que se encuentran en el Reich, añadiendo la declaración jurada de que firmaron aquel documento para poder librarse de la cárcel y que siguen siendo fieles al partido sudete y a su jefe.

Entrevista de los ministros franceses con los británicos.

Londres. — Los ministros franceses, que llegaron a Londres en

avión, celebraron el domingo varias conferencias con sus colegas ingleses. La segunda reunión terminó a las siete y media, habiendo conversado durante seis horas entre las reuniones de la tarde y la mañana.

Se esperaba para la noche un comunicado oficial de las conversaciones.

Contenido de la propuesta británica a los ministros franceses.

París. — El correspondiente de la agencia Havas en Londres, comunica que después de la primera conversación mantenida entre los ministros franceses e ingleses, estos últimos invitaron a almorzar a la delegación francesa.

Se sabe que Chamberlain presentó a Daladier y Bonnet un plan que constituye un compromiso entre las peticiones de Hitler y las últimas proposiciones de Benes. El jefe del Gobierno inglés tiene la esperanza de que serán aceptadas.

El plan consiste en que sean entregados al Reich todos los distritos sudetas donde la población alemana excede del 50 por 100 y sólo se celebrará el plebiscito en los demás distritos sudetas a fin de determinar la raza y el régimen local.

Estos distritos seguirán bajo la soberanía de Checoslovaquia. Una comisión internacional cuidaría de la aplicación del plan.

En cuanto al partido comunista, la alianza ruso-checa sería disuelta y la alianza no daría la garantía internacional para la integridad de las fronteras.

Por su parte, Alemania firmaría un tratado comercial, dando preferencia a los productos checos.

Interesantes declaraciones de Hitler.

Londres. — Hitler, en unas declaraciones que publicó ayer el «Daily Mail», declaró: «Estoy convencido de la buena voluntad y de la sinceridad de Chamberlain. Estos centros checos de intranquilidad internacional, deben desaparecer de una vez y para siempre, ya que están envenenando todo el cuerpo de Europa. Si se les permite continuar las relaciones internacionales, cada vez serán peor.

Fue sólo la conducta checa como aliada de la U. R. S. S. la que nos obligó a nosotros a construir una fuerza aérea, habiéndome yo visto obligado a doblar la aviación. Si el problema no se resuelve, Goring me pedirá de nuevo doblar las fuerzas aéreas. Inglaterra y Francia se verían obligadas también a doblar la suya y, por lo tanto, la complicación del rearme comenzará inmediatamente.

Nosotros hemos construido algo semejante a la línea Maginot, pero nuestra intención es sólo permanecer a la defensiva, ya que no nos mueven deseos de una guerra con Francia. Nadie experimenta tampoco en Alemania deseos de una guerra con Inglaterra.

Yo podía hacer mucho por Alemania si no fuera la tiranía checa contra algunos alemanes. Por lo tanto, esto tiene que acabarse y se acabará, para que vivamos en paz.

Comunicado de las reuniones inglesas.

Londres. — El domingo por la noche se celebró la tercera reunión entre Chamberlain y los ministros franceses Daladier y Bonnet, reunión que no terminó hasta media noche.

A esta hora se facilitó el siguiente comunicado.

«Después de discutir por completo la situación internacional, los representantes de los Gobiernos de Francia e Inglaterra quedaron de acuerdo en cuanto a la manera de llevar a la práctica una solución pacífica de la cuestión checa.

Los dos gobiernos declaran que más adelante se podrá llegar a un arreglo más general en interés de la paz de Europa».

Daladier no quiere hacer declaraciones.

París. — Interrogado Daladier acerca del contenido del comunicado publicado anoche en

Londres, contestó que no tenía que añadir ni una palabra más y que todos los ministros se habían puesto de acuerdo para no revelar nada de lo tratado y acordado.

Añadió que los ministros franceses, con su séquito, marcharían a París para asistir al Consejo de ministros convocado para el lunes.

A otra pregunta que se dirigió a Daladier de si asistiría a la próxima conferencia que se celebrará en Alemania, contestó negativamente.

En las conversaciones se llegó a un acuerdo sobre la reintegración a Alemania de los distritos sudetas.

Londres. — Se sabe que la sesión de la mañana fue consagrada exclusivamente por Chamberlain a informar a sus colegas franceses sobre las conversaciones celebradas con el Führer en Berchtesgaden.

El primer ministro británico confirmó que su plan consistía en que los distritos en que existía una clara mayoría alemana, vuelvan a Alemania y las poblaciones mixtas tengan un régimen autonómico mediante alguna garantía que se pedirá a Checoslovaquia.

Las reuniones de la tarde y noche se dedicarán al concierto político que de común acuerdo han de seguir los Gobiernos de Londres y París.

Parece que el primer ministro británico hizo constar a sus colegas franceses del peligro que existiría si se persistiera en el hecho de que contra su voluntad tuvieran que permanecer en la comunidad checa poblaciones que de ninguna manera quieren permanecer en ella.

Se menciona, por lo tanto, una reintegración a Alemania de las regiones sudetas de mayoría alemana bien clara y dándose a los demás distritos una autonomía adecuada.

Esta reintegración e intercambio de población podría ser objeto de negociaciones directas, sin necesidad de plebiscito, que serviría para complicar las cosas, pues darían ocasión a que las demás minorías étnicas reclamen los beneficios concedidos a los sudetas.

Chamberlain volverá a Alemania.

Londres. — Chamberlain persiste en su intención de acudir a Alemania hoy o mañana.

Hoy celebrará una nueva reunión el Gobierno británico para conocer los acuerdos tomados ayer con los ministros franceses.

Checoslovaquia se convertirá en una nación neutral como Suiza.

París. — Según informaciones recibidas de Londres, el domingo por la noche se llegó a un completo acuerdo entre los ministros franceses y británicos.

Los círculos franceses declaran que dicha propuesta establece la cesión a Alemania, sin plebiscito, de las regiones alemanas sudetas, donde existe una mayoría marcada alemana.

Se indica, además, que una comisión internacional establecerá las nuevas fronteras. Los mismos círculos añaden que la Gran Bretaña dará garantías a favor de una nación nueva en Checoslovaquia.

Los acuerdos concluidos entre los Gobiernos inglés y francés

Londres. — Respecto a los acuerdos concluidos en las conversaciones llevadas a cabo por los ministros franceses con el Gobierno inglés, la información que merece más crédito en los círculos políticos, es el siguiente.

Primero. — Todos los distritos de los sudetas que con ocasión de las últimas elecciones hubieran obtenido más del 75 por 100 de votos a favor de Henlein, serán considerados como distritos que han manifestado el deseo de unirse al Reich.

Segundo. — Las nuevas líneas de la frontera serán trazadas en forma que hagan posible que todos estos distritos sean transferidos al Reich.

Tercero. — Aquellos distritos en los que los votos a favor del partido de los sudetas de Henlein no llegasen al 75 por 100, pero en los que más del 50 por 100 si lo fueran, serán constituidos en zonas autónomas dentro del Estado checo.

Cuarto. — Serán también negociados acuerdos para un cambio de población salvaguardando las minorías que no deseen pasar bajo el dominio alemán.

Quinto. — Un arreglo análogo al de los sudetas será realizable a favor de las minorías húngara, polaca, etc.

Sexto. — Las nuevas fronteras del Estado checo serán garantizadas por los Estados próximos y por las grandes potencias.

EL DISCURSO DEL DUCE EN TRIESTE

Frente al problema que agita a Europa -- dijo Mussolini -- la solución tiene un sólo nombre: Plebiscito

Si no fuera posible una solución pacífica, hay que manifestar claramente si nuestra opinión está en contra o en pro de Checoslovaquia

Trieste. — En la mañana del domingo y conforme se había anunciado, el Duce llegó a este puerto a bordo del contratorpedero de último modelo y consiguiente «Camisa Negra», que iba escoltado por una flotilla de torpederos.

Mussolini desembarcó y se dirigió a su coche, entre las aclamaciones de la multitud, para marchar a la Plaza de la Unidad. La artillería disparó las salvas de honor. El entusiasmo era inenarrable, encontrándose toda la población engalanada.

A su paso por las calles, el Duce es vitoreado entusiastamente. Es la cuarta vez que viene a esta ciudad, pero la primera que lo hace como jefe de Gobierno.

Hecho el silencio, Mussolini comenzó diciendo: «Triestinos, triestinas: Es la cuarta vez que tengo el honor de venir a dirigiros la palabra y tengo que decir, hoy que desde el primer momento de mi desembarco he podido presenciar el poderoso paso que ha dado Trieste.

No vengo a levantar vuestra moral, como por muchos se ha dicho, porque no lo necesito. (Voces de no, no). No vengo a considerar lo que habéis hecho, sino, a estudiar el modo de hacer posible una llegada pronta a la meta.

Después de cuatro años de sacrificio vino la victoria y como consecuencia la incorporación de Trieste a Italia. No empezasteis entonces a ser italianos, porque lo fuisteis en todo tiempo, Trieste sintió crecer sus ánimos, gracias a vuestra larga preparación y a vuestras virtudes marítimas.

Veinte años después de la victoria, en Marzo de 1938, cuenta con sus propias fuerzas y sabe que no podrá volver atrás y no volverá jamás la espalda a su gloriosa tradición. Lo que os digo no se refiere solamente a la política del eje Roma-Berlín, importa también con lo que pudiéramos llamar el estado mosaico número 2.

Lo que me falta decirlo os importa más que como europeos que como italianos. Frente al problema que agita a Europa, la solución tiene un solo nombre: plebiscito.

Plebiscito para todos: plebiscito para toda la nación que lo pidan; plebiscito principalmente y con más urgencia para Checoslovaquia, aun cuando el Gobierno de ésta se niegue ter-

minantemente a aceptarlo, negando tal derecho legítimo a algunos de sus súbditos. (Se oyen silbidos y abucheos).

Son necesarios para evitar complicaciones, y tan necesario como los plebiscitos, el ir de prisa en los momentos actuales, es la que sintió el primer ministro británico que, como mensajero de la paz, ha salido al paso de los acontecimientos.

Las noticias que sabemos a última hora nos afirman en que una solución pacífica es posible, pero si no fuera así, hay que manifestar claramente si nuestra opinión está en contra o en pro de Checoslovaquia... (La ovación inenarrable interrumpe el final de la frase y se oyen ensordecedores gritos de Duce, Duce, Hitler, Hitler).

Pasa a hablar luego del problema racial y dice que ese problema sólo puede alarmar a los que están acostumbrados a dejar en otras manos sus controles, pero no a un pueblo como el nuestro. La historia nos enseña que los Imperios se conquistaban por las armas, pero se conservan por la unión del pueblo.

El problema hebraico es un aspecto del más alto problema racial. El hecho de que en estos últimos años, y a pesar de nuestra política, los judíos se han revelado como enemigos nuestros, demuestra que es necesario seguir la política que hemos iniciado de separación. (Aplausos).

Respetemos, en esta medida a aquellos que sirven de verdad a Italia, pero si los judíos del mundo se empeñan en su actuación, volveremos de ella.

Por lo que se refiere a la política del partido, para con Trieste, os digo que todo será hecho para dar mayor potencia a vuestra provincia. Serán más importantes vuestros astilleros y volverá a su esplendor la Universidad.

Triestinos, triestinas: después de cuanto os llevo dicho ¿puede haber un solo de vosotros que tenga sangre de italiano, que pueda dudar del porvenir de vuestra ciudad? (Voces prolongadas de no, no).

El Duce terminó diciéndoles que no creyeran lo que a veces se ha dicho en ocasiones, que Roma está aquí; Roma está aquí; Roma está aquí. Roma está en



vuestras calles, en vuestros mares, en los siglos de nuestro pasado y en los siglos que han de venir... (El final de la frase fué ahogado por las aclamaciones levantadas por las anteriores.)

Toda la Prensa alemana comenta el discurso de Mussolini

Berlín. — El discurso pronunciado el domingo por Mussolini en Trieste ha encontrado una gran acogida en toda Alemania. Todos los periódicos publican en primera página y en grandes caracteres, la declaración del Duce de que, en caso de una guerra mundial, Italia estaría del lado de Alemania. El discurso íntegro fué retransmitido por todas las emisoras alemanas y traducido inmediatamente después al alemán.

El «Montag» escribe: en este momento solemne, Italia se pone del lado de Alemania. Ahora es de esperar que los ministros ingleses y franceses, que deliberan en Londres, no sólo tengan en cuenta la frase decisiva del discurso de Mussolini, sino el profundo sentido de todo él.

Al mismo tiempo que el discurso del Duce, la Prensa comunista también el artículo publicado el 18 de Septiembre por el periódico checo «Pravo Lidí» y que tan a las claras demostraba las verdaderas intenciones de los checos. En el mencionado artículo se decía que los checos no consentirían en manera alguna con que se celebrase un plebiscito en el territorio sudete, añadiendo luego textualmente: «Quizá no seamos lo suficientemente fuertes para vencer a Alemania, pero si tenemos fuerza bastante para llevar a toda Europa a una guerra».

El «Montag», comentando indignado este párrafo del periódico checo, escribe: esto constituye una clara confesión de los fines, que persiguen los bolcheviques y sus colaboradores: Declarar la guerra europea para destruir la cultura occidental e implantar la dictadura comunista.

El pacto franco-checo perderá su fuerza y Checoslovaquia se convertirá en un país neutral de la misma forma que Suiza. Aun no se ha recibido la confirmación de estas informaciones en los círculos competentes.

Los ministros franceses regresan a París.

Londres. — A las ocho y media de la mañana han salido en avión de Londres, Daladier y Bonnet, al objeto de dar cuenta a los miembros del Gobierno de los resultados de las conversaciones del domingo, en el Consejo de ministros.

También esperaba para ayer por la tarde una reunión del Gobierno inglés.

Llegan a París los ministros franceses.

París. — Daladier y Bonnet, que salieron a las ocho de la mañana de Londres, llegaron al aeródromo de Le Bourget a las 9.40.

Daladier se dirigió directamente al ministerio de la Guerra.

El Consejo de ministros francés comenzó a las diez y media de la mañana. Todos los ministros asistían a la reunión.

También se reciben noticias de haber comenzado el Consejo de ministros inglés.

El Gobierno inglés aprueba los acuerdos franco-británicos.

Londres. — El Gabinete britá-

PARTES OFICIALES DE GUERRA

En el sector del Ebro, nuestros soldados conquistan varias posiciones enemigas

DOMINGO

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy han sido brillantemente rechazados con grandes pérdidas para el enemigo, algunos ataques contra posiciones avanzadas de los sectores de la Puebla de Valverde y de Sarrion.

También se han rechazado ataques a algunas de nuestras posiciones del sector de Villafranca de Córdoba.

En el sector del Ebro, nuestras tropas, venciendo la resistencia enemiga, han rectificado nuestro frente a vanguardia, ocupando una línea de trincheras, causando a los rojos gran número de bajas, de las que hemos recogido más de 500 muertos y haciéndoles muchos prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 16 al 17, fué bombardeado el aeródromo de Prat de Llobregat, alcanzando los hangares, provocando explosiones e incendiando dos aviones rojos.

También se bombardearon los muelles de Gandía, en los que había material de guerra y la fábrica de municiones de Denia.

Salamanca, 18 de Septiembre de 1938. — III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LUNES

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Fuerzas rojas han atacado hoy algunas de nuestras posiciones de los sectores de Villafranca de Córdoba y Villa del Río, habiendo sido totalmente rechazadas y dejando delante de nuestras líneas gran número de bajas.

Asimismo han sido rechazados con elevadísimas pérdidas para el enemigo los ataques que ha efectuado contra algunas posiciones avanzadas de los sectores del Alto del Buitre y de La Muela de Sarrion.

En el sector del Ebro han sido desalojados los rojos de varias líneas de trincheras y de posiciones importantes, en las que han abandonado numerosos muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Tarragona, Alicante y Mahón.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1938. — III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

conversaciones franco-británicas.

Los comunistas dan órdenes de fomentar la constitución de frentes populares.

Varsovia. — Se sabe que los dirigentes de la Internacional comunista han dado nuevas instrucciones a todas sus masas extranjeras para que sea intensificada la campaña de creación de frentes populares.

Órdenes precisas han sido dadas especialmente a los agentes comunistas en Londres, para que una guerra sin cuartel sea llevada contra Chamberlain, encaminando todos sus esfuerzos con vista a una realización de un frente popular.

La reunión del Gobierno francés.

París. — La reunión del Consejo de Ministros francés terminó a las doce, facilitando a la salida el ministro del Interior el siguiente comunicado:

El presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros han dado cuenta de las negociaciones de Londres, y de las condiciones en que podría llevarse a cabo una solución, de acuerdo con el Gobierno de la Gran Bretaña.

El Gobierno ha aprobado por unanimidad las declaraciones hechas y la actitud adoptada por el presidente del Consejo, así como a la solución propuesta, de común acuerdo con el Gobierno británico.

El Gobierno checo es invitado a que dé su contestación sobre el plan británico.

Londres. — Se afirma que el Gobierno de Praga ha sido invitado de forma amistosa a contestar en el plazo de veinticuatro horas a un requerimiento urgente hecho ayer mañana por los representantes de la Gran Bretaña y Francia, con respecto a las decisiones de Londres.

El plazo de veinticuatro horas ha sido fijado con objeto de no retrasar la salida de Chamberlain para Alemania.

El Gobierno de Praga tendrá que aceptar o dimitir.

Londres. — El corresponsal de Reuter en Praga dice: El Gobierno de Praga se ha reunido inmediatamente después de haber visitado el palacio presidencial los ministros británicos y franceses, los cuales han informado al presidente Benes de las deliberaciones de sus respectivos Gobiernos.

En estos momentos se está celebrando sesión bajo la presidencia de Benes. Se cree que los ministros checos se ven enfrentados con la posible desmembración de una parte del país. Se teme que la negativa a aceptar la resolución anglo-francesa suponga desistir de la realidad, ya que nadie cree en que con la ayuda de los soviets pudiera resolverse la situación.

Praga. — Según informaciones de fuente fidedigna, el Gobierno checo dará la respuesta a Londres en el transcurso de la noche.

Al parecer, esta respuesta contendrá ciertas observaciones sobre el método de llevar a cabo el proyecto. Se tiene la impresión de que ante las informaciones hechas por los ministros de Francia y Gran Bretaña, los ministros terminarán por renunciar a sus desesperadas tentativas de absurda resistencia.

Sin embargo, no es seguro que Praga rechace las presiones de Moscú y por este motivo la situación se presenta todavía con cierta oscuridad. Se espera un comunicado oficial después de la reunión del Consejo de Ministros de Praga.

También se hace resaltar que los círculos izquierdistas se muestran furiosos, sobre todo contra Francia, y continúan excitando al Gobierno a que no ceda. Ante esta situación, se puede pensar en una dimisión en pleno del Gobierno checo. Por este motivo se prevé la designación de otro Gabinete que se apoye en otra base política, a fin de que pudiera llevar con más desenvoltura las negociaciones para la realización del plan británico.

ULTIMA HORA

Chamberlain ha solicitado de Hitler una nueva entrevista

Checoslovaquia considerará nulas todas las proposiciones que se hagan a Alemania sin su consentimiento y aprobación

La negativa de Checoslovaquia.

París. — Se asegura que ayer noche el ministro de Checoslovaquia en Londres, Masaryk, presentó al Gobierno de Londres una comunicación del Gobierno de Praga, en la que se declara que ésta considerará nulas todas las proposiciones y compromisos que se hagan a Alemania sin su consentimiento y aprobación y que por esta misma comunicación Checoslovaquia mantiene su posición y se opone por todos los medios a consultas de las minorías bajo control internacional, así como a pacíficas concesiones de territorios que le fueron concedidos por sus tratados. (Stéfani.)

Los ex combatientes no quieren la guerra.

París. — La Federación de Antiguos Combatientes ha aprobado una orden del día afirmando que aunque hicieron la guerra, de la que resultó la paz actual, estiman que la trágica crisis actual debe resolverse, cueste lo que cueste, sin una nueva guerra. (Stéfani.)

El embajador británico en Roma anticipa su regreso.

Londres. — «Evening News» pone en particular evidencia que el embajador británico Lord Perth llegará hoy a Roma, anticipando en quince días su regreso.

Añade que lord Perth ha recibido instrucciones del Gobierno británico para entablar inmediatas conversaciones con el Gobierno italiano, conversaciones a las que se da gran importancia.

¿Ha pedido Benes otras veinticuatro horas de plazo?

Londres. — Hasta ahora no se tiene confirmación oficial de la noticia procedente de Praga en la que se dice que el Presidente Benes ha pedido al Gobierno de Londres y París veinticuatro horas más de plazo del fijado para sus decisiones sobre el plan anglo-francés, decidido ayer noche en Londres.

Hasta la hora de telegrafiar se ignora si Chamberlain podrá regresar a Alemania mañana, martes, o tendrá que aplazar el viaje para el miércoles.

Las lágrimas de Osowski.

París. — El ministro de Checoslovaquia en París, Osowski, estuvo a mediodía en el Quai d'Orsay, manteniendo una larga conversación con el ministro del Exterior, Bonnet. Cuando salió estaba muy emocionado y tenía lágrimas en los ojos. Declaró sencillamente: «Se ha condenado a mi país, sin escucharle.» (Stéfani.)

Lord Halifax informa al conde Grandi.

Londres. — El embajador de Italia, conde Grandi ha sido invitado a ir al Foreign Office, sosteniendo una conversación con el ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax.

En los círculos políticos y diplomáticos de Londres se supone que lord Halifax ha puesto al corriente al embajador de Italia, para que éste informe al Duce y al conde Ciano sobre los resultados de las discusiones de ayer entre Chamberlain, Halifax, Daladier y Bonnet. (Stéfani.)

Rusia viola la zona neutra.

Estocolmo. — El viernes y sábado últimos, importantes fuerzas soviéticas navales, entre las que se contaban muchos submarinos, fueron señaladas efectuando ejercicios en el interior de la zona neutralizada, al sur de la isla principal del grupo Oland, hasta cerca del límite de las aguas territoriales suecas.

Las autoridades navales finlandesas, prisionadas por la opinión pública, tratan de determinar las circunstancias exactas en que se ha realizado esta violación de la zona neutra.

Se cree que el Gobierno finlandés, de acuerdo con el sueco, hará una gestión de protesta cerca del Gobierno de Moscú. (Stéfani.)

Chamberlain pide a Hitler nueva entrevista.

Londres. — El redactor diplomático de Press Association escribe que acerca del contenido del plan anglo-francés se continúa guardando en los círculos oficiales de Londres una reserva absoluta, y se declara que ninguna de las conversaciones sobre el plan, publicadas por diferentes periódicos, han sido autorizadas.

En espera de la respuesta del Presidente Benes, al plan franco-británico, se cree que se ha transmitido un despacho al Canciller Hitler, por parte de Chamberlain, rogándole que fije fecha para otra entrevista. (Stéfani.)

Roosevelt, atento a la situación actual.

Washington. — Roosevelt pasó casi toda la jornada en la Casa Blanca, recibiendo a Hull, que le informó de las últimas noticias referentes a la conferencia anglo-francesa en Londres y al discurso del Duce, que el Presidente leyó con mucha atención en su texto íntegro.

El discurso, que fué oído por radio por gran número de americanos y europeos, a pesar de la hora, ha sido publicado por los periódicos, dándosele gran relieve, subrayando los párrafos más importantes sobre política exterior y particularmente la petición de plebiscito para todas las minorías.

«New York Times» dice que Mussolini ha puesto a Italia al lado de Alemania en caso de guerra; pero que no deseara que la paz pueda ser salvada.

El periódico añade preferir para Checoslovaquia la reorganización del país a base de cantones. (Stéfani.)

VENDO una yugada de tierra de la. bor en el término de Alba de Tormes, de buena calidad, con casa o sin ella. Enrique Iglesias, Vanillas, 7, segundo. 4-1

ALQUILO pisito amueblado. Informes: Rosa, 3 (próximo a Correos). 3-1

UVA. — Se vende en el término de Machacón y en Francos. Para informes de precio y cantidad, Paseo de Canelejas, 109 (lechería), Salamanca, o en Machacón, Juan Gómez. 3-1

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA necesario, ganando de 70 a 80 pesetas por seis días de trabajo. ANTONIO, Generalísimo Franco, 16, Esquina. 3-1

EXTRAVÍO de un buey, pelo negro, seis años, es bociblanco, la oreja izquierda en parte está trozada; la derecha está hendida; pelos blancos en la frente, debido al roce. Fué extraviado el día 15, en el ferrial de Ledesma. Su dueño, Luis Mediero, de Castrejón (Barbadillo), agradecerá a quien indique su paradero. 2-1

CERTIFICACIONES «AGENCIA ORDÓNEZ». Penales, Última Voluntad, Aparición 65, Victoria. CERTIFICACIONES Obreros Públicos, Bonifaz, 5, tercero, Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios. Apartado 105, Burgos. 26-1

SE NECESITA un oficial en la Fábrica de Caramelos «El Pilar», Calzada de Medina, número 3. Teléfono 1108. 6-1

TRASPASO, no poder atender, acreditado establecimiento de vinos, garantizando 150 cántaros de vino mensualmente. Informar: Ramos del Manzano, núm. 37, principal. 4-4

FRONTON TORMES

Noche, a las diez y cuarto. Grandes partidos y quinielas.

QUINIELAS JUGADAS DOMINGO

TARDE 1.ª - 6-2 a 28 pesetas 2.ª - 2-4 a 51 3.ª - 6-1 a 35 4.ª - 2-1 a 91

NOCHE 1.ª - 6-2 a 62 pesetas 2.ª - 4-5 a 31 3.ª - 5-1 a 19 4.ª - 3-1 a 73 5.ª - 5-1 a 39

LUNES

TARDE 1.ª - 6-3 a 41 pesetas 2.ª - 2-1 a 68 3.ª - 4-5 a 48 4.ª - 3-1 a 47

NOCHE 1.ª - 4-5 a 89 pesetas 2.ª - 4-2 a 29 3.ª - 4-6 a 28 4.ª - 6-4 a 38 5.ª - 4-3 a 79

FRONTON CINEMA

Programa de cine para hoy, martes, 20 de Septiembre, a las diez y cuarto noche:

Muñeca fingida

Publicidad R. A.

LA FIESTA BRAVA

LOS CORRIDOS DE FERIA DE VALLADOLID

LOS ESPADAS CORTARON AYER LAS 16 OREJAS Y LOS OCHO RABOS DE LOS TOROS DE DON ARTURO SANCHEZ COBALEDA

Valladolid. — El domingo se celebró la primera corrida de la feria, lidiándose ganado de Clarac, que cumplió.

Ortega estuvo muy bien en su primero, del que cortó la oreja y superior en su segundo, aunque no tuvo fortuna al pinchar. Fernando Domínguez, regular en el primero y muy valiente en el segundo. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Juanito Belmonte, bien en el primero y superior en el que cerró plaza, del que se le concedieron las orejas.

Ayer tuvo lugar la segunda corrida, con reses de don Arturo Sánchez Cobaleda, bravísimas.

Marcial Lalanda, en el primero, toreó muy bien con el capote, hizo un formidable quite de rodillas y realizó una faena de muleta a base de la mano izquierda. Cae ante la cara del toro y sufre una distensión en la mano derecha. Sigue valiente, y al doblar el toro, se le otorgan las dos orejas y el rabo. En el quinto, hizo una faena por naturales, terminando de media estocada buena. (Ovación, las dos orejas y el rabo.)

Barrera estuvo dominador y artista. Cortó también las orejas y los rabos de sus dos enemigos.

Pepe bienvenida hizo una primera faena con pases de todas las marcas, terminando con una estocada desprendida. (Ovación, orejas, rabo). Baderilleó a su segundo toro, realizando después una faena completa, que coronó con un formidable volapié. (Ovación, dos orejas, rabo.)

Victoriano de la Serna dió a su primero unos lances formidables. La faena tuvo el sello personal del genial artista de Sepúlveda. Atiza un pinchazo y media estocada buena. (Ovación, orejas, rabo). En el que cerró plaza, después de un tercio de quites estupendo, Victoriano hizo una faena con pases de todas las marcas y terminó de un pinchazo y una estocada entera. (Ovación las dos orejas, el rabo, etcétera.)

El público hizo objeto a los cuatro espadas de las más entusiastas ovaciones, haciéndoles salir repetidas veces a los medios. También fueron obligados a hacerlo, el mayoral de la vacada y el empresario, señor Pagés.

Parque de Automóviles de Salamanca

AVISO OFICIAL Ordenado por la Jefatura de Automóviles de la séptima Región Militar el cambio de hoja de requis a todos los vehículos de esta provincia, deben presentarse todos los de motor mecánico en este Destacamento (silo en el Colegio de PP. Jesuitas) desde el día 19 al 31 del corriente mes. Advirtiéndose que a partir del 1.º de Octubre próximo no podrá circular ningún vehículo sin la nueva hoja de requis. Salamanca, 16 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal. — El teniente jefe del Destacamento, José Sánchez. Los vehículos que no puedan presentarse por hallarse en reparación o dados de baja, los propietarios enviarán nota expresando el estado y situación del mismo. 3-4

Los rojos comprueban la verdad al caer prisioneros

Crónica de SPECIALTOR

En el camino se cruzan los prisioneros, que vuelven del frente, vencidos y asqueados, con la ambulancia sanitaria que pide rápido paso. Los rojos abren paso y el coche pasa con aquellos que han dado ya su sangre por España, camino del hospital de retaguardia.

Cuando llega a la curva, el auto disminuye su velocidad y luego tiene que parar en el centro de la carretera. Uno de los soldados que van con la columna de prisioneros hace señas con la mano para ello.

De mala gana para el chófer de la ambulancia, y al parar el cabo de la ambulancia dice: «Pero tú no sabes que la ambulancia tiene paso libre?»

El muchacho que hizo la seña se ha apartado un poco y contesta: «He pedido que pare, porque uno de los rojos se ha caído de repente y no hay quien sepa lo que le pasa. Si lo podéis recoger, bien; si no tendrémos que esperar otro coche o camión.»

Antes que el conductor pueda contestar, del fondo de la ambulancia sale una voz que afirma terminante: «Que suba ese, sea quien sea. Esto va lleno, pero haremos sitio como sea.»

El conductor estaba decidido a protestar, porque llevaba heridos; pero ya no lo hizo y se limitó a preguntar: «¿Y los demás, qué dicen? No iréis demasiado molestos? De la ambulancia salieron palabras de conformidad y entonces varios prisioneros recogieron a aquel desventurado que cayó en la camilla, pero antes de llegar a la ambulancia, ésta abre su puerta y de ella salen dos hombres vendados, uno cubierto la cabeza de gasas y algodones, y otro con un brazo en cabrestillo y son estos mismos los que corren una camilla para colocar al prisionero rojo.

Los compañeros de éste rodean la ambulancia y de entre ellos salió no sé qué murmuración de frases de admiración y sorpresa. Yo los contemplé desde un olivar inmediato y no quiero preguntar nada. Pero veo que a estos hombres se les ha caído de repente la venda de los ojos y que ya no temen nada de esas terribles venganzas a que les decían que se entregaban los soldados de Franco y que sus comisarios políticos les detallaron con lujo de pormenores criminales. Me acerco más para percibir el efecto de la escena que acabo de presenciar, y todavía hay un desconfiado que se produce de esta manera: «Cualquiera sabe lo que luego harán con él.» a lo que por fortuna hay un miliciano que responde convencido: «Yo no sé lo que harán luego, pero lo que han hecho ahora no ha podido estar mejor.»

Verificadas las pruebas del concurso organizado por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital con el fin de estimular a las personas dedicadas a esta especialidad y conseguir en la práctica de las operaciones la mayor rapidez y la realización de las mismas con la mayor perfección en cuanto a limpieza e higiene posibles, se obtuvo el resultado siguiente, previo examen por el Jurado, de las distintas operaciones de SANGRADO, DESUELLO, EXAMEN DE LA PIEL Y DE LA CARNE Y CUARTEO EN REGIONES para el despacho al público en cuanto a la prueba en reses vacunas y lanares y acabado en el VACIADO, LAVADO, ESCALDADO Y ARREGLO DEFINITIVO en disposición de venta en la prueba de mondonguería.

Tabaco para el herido

Mañana, estación pública de Frentes y Hospitales.

Ayuntamiento de Salamanca

Adjudicación de Premios en el concurso de sacrificio, desuello, etc., de reses vacunas y lanares y práctica de mondonguería

Verificadas las pruebas del concurso organizado por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital con el fin de estimular a las personas dedicadas a esta especialidad y conseguir en la práctica de las operaciones la mayor rapidez y la realización de las mismas con la mayor perfección en cuanto a limpieza e higiene posibles, se obtuvo el resultado siguiente, previo examen por el Jurado, de las distintas operaciones de SANGRADO, DESUELLO, EXAMEN DE LA PIEL Y DE LA CARNE Y CUARTEO EN REGIONES para el despacho al público en cuanto a la prueba en reses vacunas y lanares y acabado en el VACIADO, LAVADO, ESCALDADO Y ARREGLO DEFINITIVO en disposición de venta en la prueba de mondonguería.

FRONTON TORMES

Esta noche, a las diez y cuarto, y mañana, a las doce, partidos a mano por los grandes jugadores

CORONO, LASA, CHICURI Y GATO ROJO

Doctor Manuel Martínez Gómez

TISIOLOGIA RADIODIAGNOSTICO Pasar consulta, a las doce de la mañana, desde el lunes, día 19. Plaza Gabriel y Galán, número 1. Teléfono 2027. (Plaza Casa de Socorro.)

Tercer premio, 100 pesetas, don Silvestre García, matarife de Salamanca.

III Tercera prueba

Práctica de mondonguería. — a) Personal masculino:

Primer premio, 100 pesetas, don Alejandro Armenteros, de Salamanca.

Segundo premio, 50 pesetas, don Anacleto Navarro, de Salamanca.

b) Personal femenino:

Primer premio, 100 pesetas, doña Agustina Santos, de Salamanca.

Segundo premio, 50 pesetas, doña Eugenia Ramos, de Salamanca.

Concurrieron al concurso matarifes de la capital, Valladolid y Zamora, y ante la labor meritoria de los concursantes que no obtuvieron premio y la de los ayudantes en las operaciones secundarias, el Tribunal distribuyó, como distinción a los mismos, 1.125 pesetas, cantidad a que ascendieron las donaciones hechas con destino al concurso por las entidades y particulares de esta ciudad. Salamanca, 18 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.

Diputación Provincial de Salamanca

Aviso a los habilitados

Se ruega a todos los habilitados, que según la instrucción del Impuesto de Cédulas Personales de 4 de Noviembre de 1925, no autorizarán el abono de ningún haber a los empleados activos, o en situación pasiva, sin la presentación de la cédula personal, que en el actual ejercicio ha de ser presentada al verificarse el pago de los haberes devengados durante el mes corriente, advirtiéndose que la Diputación Provincial exigirá la responsabilidad que señala la Ley a aquellos habilitados que incumplan lo dispuesto. Salamanca, 19 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal. — El Presidente, Andrés P. Cardenal. 1-1

¡COSECHEROS!

Sulfurar mostos, con «Diséas Perlorados». Azufres especiales lingoteables es, asegurar vinos secos sanísimos con 300 por 100 economía. Dan al quemarse, por cada gramo, «dos» de anhídrido sulfuroso y el metávitulfo sólo medio. Kilogramo, 3,75 pesetas. Estación Sulfurar 80 hectolitros. Pedido mínimo, 12 kilogramos. AZUFRES LORENTE. — Cosenda (Zaragoza). 10-5

DESEO COLOCACION para guarda de bellotas o custodia cerdos en montanera. También aceptación representación de finca rústica, guarda o encargado de agricultura y ganadería. Dirigirse a Anastasio Merino, en Villares de Yeltes (Salamanca). 3-3

HUERTA arriendo, a cuatro kilómetros de Salamanca, término de Villamayor de Arzobispo, cabida de cuatro hectáreas y otras tantas de secano, con agua abundante arriana y casa de labor. Razón, Pan y Carbón, 2, Salamanca. 6-5

DESEO HABITACIONES seis camas, con o sin pensión. Pozo Amarillo, 9, frutería, informarán. 3-2

MAESTRO. — Se ofrece Maestro para clases particulares. Dirigirse a Teófilo López, de Gajetas. 5-5

MONTANERA. — Se arrienda la de la dehesa de Rodillo. Para tratar, en la misma. 5-2

RADIO - REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero. García Barrado, 14, Salamanca. 2

LICENCIADO EN CIENCIAS, se necesita en el Colegio de San Buenaventura, de Medina de Rioseco (Valladolid). 2

TRASPASO. — Se traspasa el acreditado Bar Mulas. Para informes, en el mismo, Pozo Amarillo, 8, Salamanca. 8-8

BUEYES. — Se venden, por separado, diez y siete bueyes de vida, de cuatro a cinco años, en Hondura (término de Barbalos). Dirigirse a Juan Antonio Martín, de dicho pueblo. 9-3

SE ARRIENDA una habitación interior, propia para oficina, en la calle del Generalísimo Franco, números 16 y 18. 6-2-4

CONDUCTORES, lecciones prácticas conducción de automóviles. Informes, Fernando, Café Taramona. 2

COCINERA, externa, se necesita, con buenas referencias, distribución esmerada. Razón, Bar Carrero. 2

EL JOVEN JUAN MARTIN RIAÑO murió por Dios y por la Patria, a los 25 años de edad, en accidente automovilista, en Cáceres el día 15 de Septiembre de 1938 D. E. P. Sus desconsolados padres, don Juan Martín Mediero y doña Adela Riaño Izquierdo; hermanas: Pilar, Presentación, María y Victoria; hermanos políticos, don Pedro Boyero y don Camilo Vicente; su prometida, Guadalupe Bernal López; sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a sus numerosos amigos se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos. NO SE REPARTEN ESQUELAS

QUINTO ANIVERSARIO de la muerte de ELVIRA SANTOS MIRAT que falleció en Salamanca el día 20 de Septiembre de 1933 a los treinta y siete años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Su esposo, Miguel Becerro Benito; madre, Angela Mirat; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus numerosos amigos encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de las misas que se celebrarán en su sufragio, por lo que les vivirán agradecidos. Todas las misas que se celebren el día 20 en la parroquia de la Purísima Concepción (Agustinas) y la Exposición del Santísimo en la capilla de Religiosas Esclavas (José Antonio Primo de Rivera), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada. NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

El domingo, en el Paraninfo universitario

Solemne imposición de brazaletes y medallas a las damas enfermeras de la Cruz Roja

El Conde de Vallellano expone la obra magnífica de la humanitaria institución.

El domingo, a las cuatro de la tarde, en el Paraninfo universitario, se celebró solemnemente la fiesta de imposición de brazaletes y medallas a las nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja Española, y el marqués nos dio la bienvenida...

EXCELENTÍSIMO SEÑOR CONDE DE VALLELLANO

Comenzó dirigiendo un afectuoso saludo a las autoridades y representantes que asistían al acto, declarando que se lo permitían porque tenía que ser más extenso de lo que se había propuesto...

LOS DISCURSOS

Ocupó la presidencia el Conde de Vallellano, teniendo a su derecha al muy ilustre señor don Francisco Valle, en representación del excelentísimo señor Obispo de la diócesis, duquesa de la Victoria, condesa de Castellado, y a la izquierda, al teniente coronel de Sanidad Militar...

DECLARACIÓN DEL CONDE DE VALLELLANO

Quiero, como se ha dicho, que no veáis que la Cruz Roja representa lo pasado, la tradición, la Cruz Roja es sacrificio, abnegación, amor y caridad; nunca es presunción, es siempre presente, y su vitalidad radica en la esencia del cristianismo...

DON JUAN MIRAT

Señoras y señores: Como presidente delegado de esta Asamblea provincial de la Cruz Roja, tengo el honor de hacer uso de la palabra para, en nombre de la misma, saludar y dar las gracias a las dignas autoridades que nos honran con su presencia en este acto...

DON FRANCISCO VALS

Canónigo arcediano No venía a decir preparado para intervenir con la palabra en este magnífico acto, pero solicitado por el señor Conde de Vallellano, no puedo rehusar la invitación, y voy a expresar dos palabras, para decir que me es gratísimo felicitar a las damas enfermeras, que se van a investir con los brazaletes y las medallas.

DON FRANCISCO VALS

Canónigo arcediano No venía a decir preparado para intervenir con la palabra en este magnífico acto, pero solicitado por el señor Conde de Vallellano, no puedo rehusar la invitación, y voy a expresar dos palabras, para decir que me es gratísimo felicitar a las damas enfermeras, que se van a investir con los brazaletes y las medallas.

DON FRANCISCO VALS

Canónigo arcediano No venía a decir preparado para intervenir con la palabra en este magnífico acto, pero solicitado por el señor Conde de Vallellano, no puedo rehusar la invitación, y voy a expresar dos palabras, para decir que me es gratísimo felicitar a las damas enfermeras, que se van a investir con los brazaletes y las medallas.

DON FRANCISCO VALS

Canónigo arcediano No venía a decir preparado para intervenir con la palabra en este magnífico acto, pero solicitado por el señor Conde de Vallellano, no puedo rehusar la invitación, y voy a expresar dos palabras, para decir que me es gratísimo felicitar a las damas enfermeras, que se van a investir con los brazaletes y las medallas.

DON FRANCISCO VALS

Canónigo arcediano No venía a decir preparado para intervenir con la palabra en este magnífico acto, pero solicitado por el señor Conde de Vallellano, no puedo rehusar la invitación, y voy a expresar dos palabras, para decir que me es gratísimo felicitar a las damas enfermeras, que se van a investir con los brazaletes y las medallas.

DON FRANCISCO VALS

Canónigo arcediano No venía a decir preparado para intervenir con la palabra en este magnífico acto, pero solicitado por el señor Conde de Vallellano, no puedo rehusar la invitación, y voy a expresar dos palabras, para decir que me es gratísimo felicitar a las damas enfermeras, que se van a investir con los brazaletes y las medallas.

DON FRANCISCO VALS

Canónigo arcediano No venía a decir preparado para intervenir con la palabra en este magnífico acto, pero solicitado por el señor Conde de Vallellano, no puedo rehusar la invitación, y voy a expresar dos palabras, para decir que me es gratísimo felicitar a las damas enfermeras, que se van a investir con los brazaletes y las medallas.

DON FRANCISCO VALS

Canónigo arcediano No venía a decir preparado para intervenir con la palabra en este magnífico acto, pero solicitado por el señor Conde de Vallellano, no puedo rehusar la invitación, y voy a expresar dos palabras, para decir que me es gratísimo felicitar a las damas enfermeras, que se van a investir con los brazaletes y las medallas.

DON FRANCISCO VALS

Canónigo arcediano No venía a decir preparado para intervenir con la palabra en este magnífico acto, pero solicitado por el señor Conde de Vallellano, no puedo rehusar la invitación, y voy a expresar dos palabras, para decir que me es gratísimo felicitar a las damas enfermeras, que se van a investir con los brazaletes y las medallas.

DON FRANCISCO VALS

Canónigo arcediano No venía a decir preparado para intervenir con la palabra en este magnífico acto, pero solicitado por el señor Conde de Vallellano, no puedo rehusar la invitación, y voy a expresar dos palabras, para decir que me es gratísimo felicitar a las damas enfermeras, que se van a investir con los brazaletes y las medallas.

DON FRANCISCO VALS

Canónigo arcediano No venía a decir preparado para intervenir con la palabra en este magnífico acto, pero solicitado por el señor Conde de Vallellano, no puedo rehusar la invitación, y voy a expresar dos palabras, para decir que me es gratísimo felicitar a las damas enfermeras, que se van a investir con los brazaletes y las medallas.

DON FRANCISCO VALS

Canónigo arcediano No venía a decir preparado para intervenir con la palabra en este magnífico acto, pero solicitado por el señor Conde de Vallellano, no puedo rehusar la invitación, y voy a expresar dos palabras, para decir que me es gratísimo felicitar a las damas enfermeras, que se van a investir con los brazaletes y las medallas.

repartido 225.000 botes de leche condensada, 1.103.314 prendas de vestir y 7.500 kilos de jugo de carne y aceite de hígado de bacalao.

Ha tenido también su martirio. Los que murieron en el cumplimiento de su deber ascienden a 41, entre médicos, practicantes, enfermeras y camilleros.

Todo, señoras y señores, por el Ejército glorioso y el invicto Caudillo, que representan integralmente las ideas y los sentimientos de los buenos españoles.

Para terminar, de este acto debe quedar un recuerdo práctico que acompañe a las palabras, en beneficio de los heroicos soldados heridos, y yo, en nombre de la Asamblea Suprema, doy 1.500 pesetas para los hospitalizados en Salamanca. La lección las obras, es cosa muerta. (Impetuosa ovación.)

El conde de Vallellano prorrumpe en los gritos de ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!, que todos los concurrentes puestos en pie, con el brazo levantado y extendida la mano, contestan con imponente entusiasmo.

IMPOSICIÓN DE BRAZALETES Y MEDALLAS

Seguidamente las excelentísimas señoras duquesa de la Victoria, marquesa de Valdeiglesias y condesa de Castellado, proceden a la imposición por el siguiente orden:

Enfermeras de brazo de 1938. - Mariana Marcos, Teresa Marcos, Pepita Llorente, María Castro, María Antonia Ambrosio, María Ascensión Ambrosio, María Luisa Ambrosio, María de la Concepción Ambrosio, Elena López Chaves, Julia Frutos, María Teresa Pérez, Gladia Hernández, Natividad Cortés, María Luisa Marcos, Amada Marcos, Emilia Dorado, María Muñoz, Esther Marcos, Ángela Marcos, María de la Mercedes Matango, Rosalía Hernández, Pilar Esperabé, Boni Martín, Pilar Prieto, Matilde González, Luisa García, María Rosa González, Teresa González, Maximina García, Lucy Madrazo.

María de los Dolores García, Carmen Hernández, Julia Ruiz, María Teresa Gómez, Teresa Sánchez, Rosario García, Carmen Herrera, Rosa Barba, María Manuela Sánchez, María del Pilar García, María de los Angeles González, Carmen Guillero, Josefa Hernández, Celedra García, María de las Nieves Sánchez, Genoveva Vicente, María de los Dolores del Busto, María del Carmen Secall, María de los Dolores Llorente, Agustina Rodríguez, María del Carmen Muñoz, Milagros Muñoz, Manuela Redondo, María de la Purificación Ladrón de Guevara, Ana María Bobo, Amalia Díez, Rosaura Avila, Carmen Gil, Dolores Martín del Yerro, María Márquez, Tomasa Hernández, Adela Real de la Riva, Cándida Hernández.

Carmen Bernis, Margarita Bernis, María Manuela Vargas, Amparo Sánchez, Laura Romo, Piedad Gómez de Dios, Celsina Mateos, Concepción Marín, Carmen Muñoz, Encarnación Alonso, Rosario Casanueva, Rosario Chamorro, Pilar Cortés, Filomena Gómez, Angeles Parada, Lourdes Calvo, María del Carmen Mota y María Teresa Pérez Moneo.

Damas enfermeras de 1938, que las fueron impuestas medallas: Pilar González Arboleda, Rufina Manso, Carolina Guervós, Carmen Gervós, Julia Maldonado, María Luisa León, Pilar León, Elena Sella, María Niño, Francisca Romano, María del Carmen Gutiérrez Ojedo, Orfelina Serrano, Teresa Juan Martín, María de la Concepción Juan Martín, Agueda García, María del Carmen Merás, Magdalena Marillo, Carmen Martín Martín, María Luisa González Nieto, Natividad Nieto, María del Carmen González Martín, Elvira Testila, Tránsito Gutiérrez Martín, Marcelina Pérez Vicente, María de la Asunción Mirat Fernández Pelilla, María de las Nieves Mirat Fernández Pelilla, Micaela López, María de la Concepción García Castañón, Mariana Bayo, Tránsito Sánchez, María del Carmen Sánchez León, María de los Angeles Cabezas, María de la Paz Ledesma, Basilia García, Felisa Gallego, Joaquina Fernández, María González Orús, María Teresa García Sánchez, Mercedes Iscar y Carmen Dolz de Espejo.

Finalmente, el conde de Vallellano da lectura a una comunicación concediendo la Medalla de la Construcción al inteligente y reputado practicante don Vicente Miñambres, por llevar veinticinco años prestando, con aplauso de todos, sus servicios en la Cruz Roja gratuitamente.

El señor Miñambres pasa al estrado presidencial, donde le estrecha la mano con efusión el conde de Vallellano, felicitándole por su meritisima actuación durante cinco lustros.

También recibe numerosas felicitaciones de las personalidades que asisten al acto y de los concurrentes, dándose con esto por terminada la admirable jornada.

Dr. Domínguez Botteguero

Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSOS Y MENTALES

Consulta, a las 11 y a las 4 CORRALES DE MONROY, 3

Teléfono 20-26

Mancomunidad Sanitaria Provincial SALAMANCA

Aviso

Todas las oficinas de esta Entidad han quedado instaladas en el edificio del Instituto provincial de Higiene, situado en la calle Ronda de Labradores.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 17 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda-Presidente, Moisés Fernández.

Delegación de Hacienda Sección de Administración Local SALAMANCA

Aviso

Las oficinas de la Sección provincial de Administración Local, afectas a esta Delegación, han quedado instaladas, en el edificio del Instituto provincial de Higiene, situado en la calle Ronda de Labradores.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 17 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda, Moisés Fernández.

Dr. Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 26-Teléfono 1303

DEPORTES

Aviación Salamanca vence al Deportivo Alavés

El once salmantino ha pasado por una prueba de las más duras, de su historia deportiva.

Se trataba del once del Deportivo Alavés, campeón de la Copa Brigadas Navarras, que es como decir campeón del Norte, y se trataba precisamente de batir a un trió formado por Inchausti, Mardones, Quincoces, un trió al cual sólo se le pudieron marcar seis tantos, en el campeonato del Norte, un trió apoyado por una línea media como Urquuri, Epelde, Fede.

Y a pesar de no poder contar en sus filas a Blanco todavía, y a pesar de no ser el gran Vázquez de la partida, el once de Aviación Salamanca ha logrado batir todos los obstáculos y alcanzar el triunfo por la mínima diferencia.

Todos los santos se le pusieron de espalda, puce apenas comenzado el segundo tiempo, un penalty en su meta parecía iba a dar la victoria a los contrarios, pero Guillermo, con una confianza que le gana por momentos, se plantó en la puerta e impidió que Langarica metiera el penalty directo y logró que el segundo remate marchara fuera. No pudo bloquear el tiro por la violencia, pero fue bastante que detuviera el balón y la confianza volvió a renacer, y todo, comprendieron que allí había un valladar imposible de salvar, a los contrarios.

Y con esa confianza volvió el adelante a atacar, y finalizaba el encuentro, cuando Pepote, que había entrado bien, se decide a rematar, internado, de tiro alto, y clava el balón a pesar de la gran estirada de Inchausti.

Fue un partido, que, faltar de goles, careció de la emoción de los partidos, de fácil tanteo, pero nos tuvo todo el encuentro el corazón en un puño, ante un avance de una u otra delantera, que los trios defensivos se encargaban de cortar, y nos tuvo además nerviosos porque no se marcaba tanto ninguno, cuando el marcar un tanto hubiese dado mucha más emoción al encuentro.

De nuestros hombres, fue Germán el que más trabajó y el que más lució; llevó el peso del encuentro, y para él fueron los más cálidos elogios.

Guillermo estuvo como en su mejor día, y él fue el autor moral de la victoria con su parada del penalty. También Aparicio tuvo buen debut, y dió a entender que ahí hay una cosa seria, con su toque, rapidez e impresionante, entradas. Santi tuvo poco juego, pero creó los mayores peligros.

Del Alavés no sabemos cuál destacar más del trió defensivo, si la inteligencia de Quincoces, la rapidez de Mardones o la seguridad de Inchausti. Bien Epelde y Fede; discreto Urquuri. Lástima que en un estúpido accidente se lesionara Fede en el segundo tiempo, cuando ya iba vencida la mitad de él, y hacemos voto, por su pronto restablecimiento.

Alonso alineó al Alavés: Inchausti, Mardones, Quincoces, Urquuri, Epelde, Fede, Langarica, Barrueta, Iriondo, Gárate, Las Heras y a Aviación Salamanca: Guillermo, Aparicio, Hernández, Agustín, Germán, Machorro, Santi, Escudero, Sañudo, Agustín, Pepote. Dos córners se tiraron en el

primer tiempo, por Pepote y Santi, y uno tiró Vitoria, por Langarica.

En el segundo tenemos el penalty de Langarica, que para Guillermo, un córner de Santi y otro cada uno de Las Heras y Barrueta.

Al finalizar el tiempo tenemos el único tanto, de Pepote.

Como buenas jugadas en la meta, tenemos un tiro de Barrueta difícil, con gran parada de Guillermo. Un pase de Escudero a Sañudo, que éste cruza demasiado al tirar y que levanta a la gente de los asientos, pues estaba batido Inchausti. Un centro de Santi a Sañudo, que éste devuelve, y Santi vuelve a centrar, rematando Agustín a media altura, haciendo Inchausti una fenomenal parada.

Un tiro de Iriondo que, solo ante la meta, y de cerca, tira fuera. Una arañada de Germán, que cede a Agustín, el cual larga un tiro que hace lucir a Inchausti en una paradada.

Un partido de emoción, en el cual deseábamos y temíamos un tanto, el primero, que podía echar a rodar aquella máquina. Un nuevo triunfo que añadir al once de Aviación Salamanca, pues un triunfo sobre el Deportivo Alavés, no lo adquiere cualquiera.

Servicio Social de la Mujer

AVISO

Se pone en conocimiento de las señoras a las que corresponde comenzar a cumplir su Servicio Social el día 1 de Octubre próximo que, a partir de esta fecha, comenzarán a recibir la tarjeta de cartulina color encarnado, en la que se les avisa su presencia en la casa de su localidad, para dicho día en sus localidades respectivas.

Apenas llegue a su poder dicha tarjeta, si existiera alguna causa justificada que les impidiera comparecer en sus destinos el día 1 de Octubre, lo pondrán por escrito en conocimiento de este Departamento. En otro caso, al llegar ese día habría que dar parte de su incomparecencia al Departamento Central.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El jefe del Departamento. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Para limpiar y fortalecer el cutis,

"MIELOVY" Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo

NORIAS, RIEGOS, BOMBAS.—Tuberías, recibí existencias. Entrega inmediata de instalaciones. Calle de Zamora, número 46, Gerardo Miñambres, Salamanca.

Mariano Hernández Martín Medicina general y enfermedades Venereas Sífilíticas Corrientes eléctricas. Diatermia. Análisis clínicos De 12 a 2 y de 6 a 8 TRAVESIA POZO HIEFRA, 2

DOCTOR Miguel Becerro Matríz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre Suelo) Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

DOCTOR GABRIEL ALONSO PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGIA Diagnóstico y tratamiento Consulta, a las doce Especies, 2 (Edificio de Electricidad de Salamanca). Teléfono 1780

ZAPATEROS Se admiten oficiales, bien retirados, sabiendo su obligación Banco Finisaje Se vende con motor o sin él. INFORMES: ZAMORA, NUM. 11

Depósito de cristales «PUNKAL ZEISS» Casa exclusiva de OPTICA FOTO - PROTECCION AGENCIA DE VENTAS «AGFA», «ZEISS-IKON», «VOIGTLANDER» Servicio rápido por Correo a TODA LA ESPAÑA DE FRANCO Ferrari, 11. OPTICA IRIS. Tel. 1616. VALLADOLID

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y lodos de LA TOJA Aguas azoadas Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarrros de los bronquios y de la nariz Calle de las Agustinas, núm. 1 Teléfono 1007

DESDE PARIS

El escándalo del puerto de Marsella

por GEORGES BIDART

Para acabar con el escándalo de la huelga en el puerto de Marsella, que obliga a las autoridades a asegurar los servicios esenciales de carga y descarga de equipaje, y del correo, utilizando al efecto las tropas sene-galesas, el Gobierno Daladier no ha tenido más remedio que recurrir a la militarización, o sea al recurso de todos los gobiernos reaccionarios cuando su incapacidad o su impotencia chocan frente a uno, grupos indisciplinados.

Lo más chusco del caso es que ello ha sucedido cuando M. Jouhaux, el dictador obrero de Francia al servicio de Moscú, desde su viaje hacia México, donde se proponía ir a explicar cómo maneja hábilmente los sindicatos obreros, con un Gobierno del Frente Popular, es posible ejercer de hecho una rigurosa dictadura de clase; con todas las apariencias de un régimen democrático.

Faltos del aliento de su principal mangoneador y del virus soviético que acostumbra a propinarles el ultra-burgués Jouhaux, los obreros del puerto de Marsella se han rendido al buen sentido natural de su tierra y han aceptado gozosos la solución que les brindaba el Gobierno, demostrando una vez más como sin una excitación constante por parte de mangoneadores interesados, que se aprovechan para medrar a su costa, los obreros se inclinan siempre hacia la solución, que respeten las exigencias fundamentales, de la producción, cuya importancia es perfectamente comprendida por ellos; la incompreensión empieza generalmente más arriba, en sus pretendidos dirigentes, cegados por intereses particulares, egoístas.

Para inducir al Gobierno Daladier a actuar con energía en el conflicto del puerto de Marsella, ha sido necesario, además del bochorno que representaba el te-

ner que recurrir a los soldados senegaleses para asegurar los servicios públicos, durante tanto tiempo, ha sido necesario una agravación del problema de Checoslovaquia, que ha permitido, forzando algo el tono de la propaganda tendenciosa, presentar como inminente el peligro de una conflagración europea.

El temor de una nueva guerra, alimentado con fines interesados por la Rusia Soviética con el fin de mantener y de obsesionar la psicosis de Francia hacia Alemania, ha permitido al Gobierno Daladier tomar algunas medidas de carácter autoritario que los propios agitadores social-comunistas, principales instrumentos de la agitación bélica soviética, no han podido de momento rechazar. Demasiado tarde se dieron cuenta de que estaban cogidos en su propia ratonera, y en Marsella intentan mantener las reivindicaciones hechas en nombre de los obreros, pero éstos, se desentienden de ellos y acuden al trabajo bajo las nuevas condiciones.

La psicosis de guerra ha sido aprovechada también para tantear el espíritu popular, llamando a filas, algunos reservistas y para fortalecer al mismo tiempo la influencia del Estado Mayor, que, como es sabido, aunque ineficaz para la propaganda masónico-soviética, sin embargo mira con gran inquietud la posibilidad de un conflicto con Alemania y prefiere dar tempestivamente al país el sentido del peligro, aun a costa de una sensación algo precipitada en relación con la política internacional. La llamada de los reservistas ha puesto en descubierto el juego de los comunistas, que, para servir a Moscú, han inducido a muchos oficiales de la reserva a enrolarse en las Brigadas Internacionales de la España roja, y ello fortalece los propósitos del Gobierno Daladier de desahuciar de la tutela excesiva de los comunistas. (S. P. E. S.)

VIDA GREMIAL NOTICIAS

A los fabricantes y tenedores de carbón vegetal de esta provincia

Por el presente se invita a todos los fabricantes y tenedores de carbón vegetal, socios y no socios, a una reunión que tendrá lugar el día 21 de los corrientes, a las once y treinta de la mañana, en el domicilio social, Generalísimo Franco, 68, principal, al objeto de tratar del abastecimiento de carbones de la plaza. Encareciendo la puntual asistencia de todos.—El presidente, Dionisio Sagrado.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Salamanca

Necesitando esta Escuela de Artes y Oficios proceder a la adjudicación de las plazas vacantes de los AYUDANTES GRATUITOS que a continuación se detallan, se abre un plazo de SEIS días a partir de la fecha, para que los aspirantes presenten sus instancias, debidamente reintegradas, en la Secretaría de este Centro (piso 2.º de la Audiencia), de siete a ocho y media de la noche, todos los días laborables. A la instancia, dirigida al señor Director de la Escuela, podrán acompañarse todos los justificantes de méritos que estimen convenientes.

AYUDANTIAS VACANTES:

- De Dibujo Artístico. De Modelado y Vaciado. De Dibujo Lineal. De Aritmética y Geometría. De Gramática y Caligrafía. De Taller de Forja y De Carpintería Artística. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Salamanca, 16 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Director de la Escuela, Angel Benito Parandinas. 6-4

SE VENDE FINCA situada cerca de la Alamedilla, consta de planta baja y piso principal, rodeada de cerca de dos mil metros cuadrados de terreno dedicados a huerta y árboles frutales; agua abundante y dependencias para gallineros, conejeras, etc. Para tratar, en Librería Cervantes, Generalísimo Franco, 12, Salamanca. 5-2

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del tercer trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruegan los hagan efectivos a su presentación.

ADVERTENCIA. — Como verán los señores suscriptores a quienes hemos girado recibo del tercer trimestre del corriente año, en el recibo de cada uno se les incluye ya el recargo de 5 céntimos por cada domingo, según ha ordenado el Ministerio del Interior. Este recargo en cada recibo es también aplicado a los que envían el importe de su suscripción por giro postal, cheque y otros procedimientos a la Administración del periódico.

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTOLOGO

Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

Han sido curados en este benéfico establecimiento, Teresa Robles, de una herida contusa en la región superciliar; Emilia García, de herida incisa en la región temporal izquierda; Luis Martín Montejo, herida incisa en la región frontal; Antonia Acosta, herida inciso-cortante en la palma de la mano derecha; Carmen García, herida contusa en el labio superior; Sebastián García, contusión en la articulación del pie derecho, y Consuelo García, herida contusa en la región parietal.

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO Rayos X

Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

DOCTOR CAÑIZO CATEDRATICO DE MEDICINA (Accidentalmente en Segovia)

Consultas diarias RAYOS X Muerte y Vida, 4. Tel. 34. Segovia

PERDIDA de un talonario cheques de viajeros en dólares American Express, a nombre de don José Mendonza. Se ruega a la persona que lo encuentre lo entregue en la Dirección del Hotel Pájaros, donde se le gratificará.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

Mañana, día 21 de Septiembre de 1938 III Año Triunfal, a las cuatro de la tarde

EL ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA

Presentación en Castilla del idolo de la afición sevillana

PEPE LUIS VAZQUEZ

el auténtico torero y castizo que orienta el arte, con naciente maestría hacia olvidados caminos de gallardía y masculinidad.

OCHO Hermosos Novillos-Toros, OCHO, de la ganadería puntera de Doña María Montalvo

MARIANO GARCIA, de Borox : JOSE IGNACIO SANCHEZ MEJIAS, de Sevilla : RAFAEL PEREA (BONI), de Madrid, y

PEPE LUIS VAZQUEZ, de Sevilla

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro. 697,2 Sombra, 22,6. Mínima, 7,8. Seco,
20,8. Húmedo, 13,4. Viento E.—Fuerza, 2. Cielo
algo nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA
Sol, 6,1; pas. mer. 17,11; pon. 18 15
Luna: 17 14 a 5 1
Cto. Mgte. el día 22
Septiembre 21
Miércoles
Stos. Mateo, ap. ev.;
Jonás, pf; Pánfilo,
Alejandro, ob.; Isa-
cío, obispo; Eusebio.

Magno acontecimiento artístico

Salamanca será una de las primeras capitales de la España reconquistada que, en honor a su bien ganado prestigio doctoral, ha podido traer a su recinto el Teatro de la Falange Española Tradicionalista para representar maravillosamente el Auto Sacramental "El Hospital de los Locos", del gran poeta del siglo XVI Josef de Valdivielso.

No se trata de representaciones de mayor o menor alto nivel teatral. Se trata de algo extraordinario y desconocido de las actuales generaciones en materia escénica, porque el escenario con escasos aditamentos, lo constituirán el magnífico atrio y la portada renacentista de la iglesia del Convento de San Esteban (Dominicos), en donde unos potentes reflectores jugarán inspeccionados efectos de luz y donde los personajes simbólicos de Luzbel, la Gula, la Envidia, la Razon, la Carne, el Género Humano, la Culpa, el Deseo, el Alma, la Locura... declamarán con acierto no superado las patéticas rimas de Valdivielso, "el poeta del Cielo", como le llamaron sus contemporáneos por la sublimidad de sus concepciones religiosas.

NOTAS IMPORTANTES

Razones de preparación de la grandiosidad del espectáculo, han obligado a aplazar la primera representación al día 22 y no el día 21, como se había anunciado, dándose la segunda el 23, a las ocho en punto de la noche, hora en que serán cerradas las puertas para el público, el cual deberá ocupar su respectiva localidad a dicha hora.

Después de comenzado el espectáculo no se permitirá la entrada, por requerir las representaciones un profundo silencio.

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES PARA LAS REPRESENTACIONES DE "EL HOSPITAL DE LOS LOCOS"

Primera preferencia	10 pesetas
Segunda ídem	6 "
Silla de grada	3 "

Estas se expendirán en el zaguán de la puerta de entrada del Ayuntamiento, por la Plaza Mayor, de diez mañana a dos tarde y de cinco a ocho tarde.

Delegación Provincial de Trabajo

De conformidad con el bando del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, quedan sin ningún valor ni efecto las autorizaciones concedidas por esta Delegación para el cambio de horarios de trabajo implantados a causa de la restricción de energía eléctrica, motivada por el prematuro enfriamiento, en consecuencia, serán rigurosamente observados los horarios establecidos en las bases de trabajo en vigor, quedando únicamente exceptuadas las industrias que, habiendo sido autorizadas, no pueden consumir durante las horas comprendidas entre las 18 y 22 de cada día.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.—El delegado provincial de Trabajo, Manuel Taboada.

Información municipal

Relación de las niñas que han sido admitidas en el tercer grado de la Escuela graduada del Padre Manjón, y cuyos padres o encargados tienen la obligación de recoger en el Ayuntamiento, en plazo de quinto día, la papelería de ingreso, al término del cual será dispuesta la sustitución correspondiente.

Maria Pascual Carbonell.
Emilia Miguel Díaz.
Rosario Crespo Silva.
Valentina Hernández Hernández.
Ángeles Martín Ruano.
Hermelita Fraile Ramos.
Luisa Morante Fuentesilla.
Consuelo Campo Rodríguez.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.

Relación de los niños que han sido admitidos en las diferentes Escuelas de la ciudad.

Ricardo González Estévez, Garrido y Bermejo, 40.
Alberto Cambellin Marcos, Matas, 14.
Antonio Borralló Sánchez, Wellington, 5.
Agustín Pompoud García, Garrido y Bermejo, 36.
Manuel Pastor García, Rosales, 5.
Esteban Benito del Rey, Onésimo Redondo, 3.
Enrique Benito García, Garrido y Bermejo, 2.
Miguel Benito García, Garrido y Bermejo, 2.
Eladio Sánchez Pérez, Vista Alegre, 24.
Paulino Lucio Villamor, Travesía de la Viña, 2.
Manuel Alonso Miguel, Travesía de la Luz, 4.
Manuel Hernández Bermejo, Garrido y Bermejo, 9.
José María García López, Garrido y Bermejo, 14.
Benito Álvarez Montes, Travesía de la Luz, 14.
Geremías Sánchez del Arco, Travesía de la Luz, 14.
Felicitimo Prieto Iglesias, Travesía de Onésimo Redondo, 6.
Francisco Ramos González, La Victoria, 68.
José Hernández Benito, Ribera del Puente, 8.
Jesús Gómez Espinosa, Agricultura, 5.
Aurelio Gómez Espinosa, Agricultura, 5.
Manuel Crego Vicente, Ayala, 14.
Clamades Acera Vasallo, Travesía de la Luz, 5.
Francisco Acera Vasallo, Travesía de la Luz, 5.
Ángel Rodríguez García, Segunda de San Vicente, 18.
Francisco Herrera González, Cueva, 3.
Enllo Sierra Maestre, Prín, 5.
Salamanca, 19 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.

Un depósito franco en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca. — Se ha concedido por el ministro de Hacienda a la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad, el establecimiento de un depósito comercial con franquicia arancelaria en el puerto, el cual estará a cargo de dicha entidad, pudiendo ser utilizado por el comercio en general.

La creación de un depósito franco había sido solicitado por la Cámara antes del Movimiento nacional, y nunca había sido concedido, por lo que la disposición ministerial ha causado general satisfacción.

Tabaco para el herido

Mañana, cuestación pública de Frenes y Hospitales.

Jura de la bandera en Bilbao

Bilbao.—Ayer celebró Bilbao con gran fervor patriótico una gran fiesta española.

Bilbao presenció la renovación del juramento a la bandera por los tenientes provisionales de la Academia de Infantería de Toledo.

Al general Orgaz le fué impuesta la Medalla de Oro de Bilbao, y al teniente provisional García de la Fuente y al sargento de requetés Hernández de Aguirre, la Medalla Militar.

Se dijo una misa de campaña, a la que asistieron con los tenientes, las fuerzas de la plaza y la Milicia de segunda línea. Una multitud inmensa ocupaba la avenida y calles adyacentes.

Terminada la jura, que resultó impresionante por el entusiasmo que demostró el pueblo de Bilbao en el acto de prestar juramento, y en la imposición de las condecoraciones mencionadas, hablando el obispo de la diócesis, doctor Lauzurica, los generales López Pinto y Orgaz, y el alcalde de Bilbao, señor Lequerica. Este pronunció un importante discurso, en el que se felicitó del entusiasmo de que daba prueba el españolismo Bilbao. Al aludir el tema de la mediación, dijo el señor Lequerica lo siguiente:

"No nos conocen los que piensan en la posibilidad de hallar ocupación conciliatoria entre nosotros para cualquier ex ministro desocupado. Para nuestros tratos con los rojos, nuestros diplomáticos sois vosotros, tenientes provisionales, de la Academia de Toledo. Todas las comunicaciones que tenemos que sostener con ellos será por medio del Ejército. Y en la vigilancia de la trinchera y en el fragor de la lucha enconada, bien sabéis enviarle la respuesta de España.

Dedicó un gran elogio al general Orgaz.

El desfile resultó brillantísimo y en medio de gran entusiasmo. El Ayuntamiento entregó al general Orgaz una espada de honor.

En los jardines, de San Agustín se celebró un banquete en honor de los tenientes. Hablaron en este acto el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Oriol, el general Orgaz y el ministro de Industria y Comercio, señor Suñecas.

VENTA DE PALOMINA, en Barbadillo, de 30 a 35 fanegas, buena clase. Para verla y tratar, con Juan García (a) Macarra. 2-1

BALANZA, SE VENDE, marca "Dina", de poco uso y espléndidamente conservada. Para tratar, con su dueño, calle de la Rúa, número 32 (chocolatería). 5-2

DIPUTACION PROVINCIAL DE SALAMANCA

Oposición a dos becas destinadas al estudio de la carrera eclesiástica

En cumplimiento de lo que dispone el anuncio-convocatoria de las oposiciones para proveer dos becas que costea la Excm. Diputación provincial de Salamanca para seguir estudios de la carrera eclesiástica ("Boletín Oficial" de 13 de Agosto de 1938), se hace público lo siguiente:

1.º El Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición lo integran: los doctores don Lucio González Martín y don Cándido Verdejo Marcos, profesores del Seminario Diocesano de Salamanca, y el doctor don Fermín Queral Navas, gestor de la Excm. Diputación provincial.

2.º Declarar admitidos, por reunir las condiciones de la convocatoria, a los opositores siguientes:

- a) Opositores que declaran haber hecho estudios: Don Alicia Ballesteros Pérez, don Juan Antonio Laso González, don Juan Manuel Sánchez Gómez, don David González Tapia, don José Ramos Bellido, don José María Gómez Sánchez, don Dioscórides Rodríguez Sánchez, don Blas Blanco Garrido, don Jesús Serrano Serrano, don Juan Antonio Ramos Martín, don Benvenuto Santos Díaz, don Antonio Díez Marcos, don Juan Antonio Inestal Alcaldes, don Teodosio de la Torre de la Torre, don Gabriel Pérez Rodríguez y don Juan Matías Castañón Sánchez.
- b) Opositores que no declaran haber realizado estudios: Don Belisario Arroyo Martín, don Eleuterio J. Romero Fonseca, don Juan Velasco García, don Ovidio Pérez García, don Fabián Díez Cordovilla, don José Sánchez Vaquero, don Juan Martín Jacoba, don Amador Pérez Escrivá, don Valentín Briz Sánchez y don Pedro Morato Vivas.
- 3.º El primer ejercicio de estas oposiciones tendrá lugar el sábado próximo, 24 del mes en curso, a las nueve y media de la mañana, en el Seminario Diocesano.
- 4.º Este ejercicio será escrito y común para todos los opositores, y de carácter eliminatorio. Constará de dos partes: 1.º Escritura al dictado y análisis gramatical de un trozo literario de un autor contemporáneo. 2.º Resolución de un problema de Aritmética elemental.

Dispondrán los opositores del tiempo de hora y media para la primera parte y de media hora para la segunda, y se les facilitará por la Excelentísima Diputación el material necesario para realizar dicho ejercicio.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.—El secretario del Tribunal.

Ante una presentación

EL MILAGRO DE PEPE LUIS VAZQUEZ

Pepe Luis Vázquez ha despertado la afición de Sevilla y ha hecho volver a los toros a mucha gente que se había alejado de los ruedos, si no con disgusto, por lo menos con indiferencia y desdén.

En Sevilla no había afición. Esta es —concretamente— la verdad. La afición en Sevilla ha vuelto ahora, con el advenimiento de Pepe Luis Vázquez, el mocito de San Bernardo. Y a tal extremo ha vuelto, que la Plaza del Barriillo se llena siempre que esta criatura prodigiosa torea. Si el difunto Salguero volviera, no saldría de su asombro. ¿Llenarse la plaza de la categoría de Joselito y Belmonte, y sin embargo lo ha conseguido repetidas veces el mocito de San Bernardo. He aquí el milagro de Pepe Luis Vázquez.

Y con la afición ha vuelto en Sevilla la pasión, que es alma y vida de la fiesta. No es que se le discuta a Pepe Luis Vázquez. A Pepe Luis Vázquez no se le puede discutir. Lleva dentro una figura del torero de talla gigantesca. Tampoco se duda de él. Seamos exactos: se dudó al principio. "Eso se hace una vez—comentaba ya la gente—, y ya es demasiada." Se equivocaron. Porque "eso" lo volvió a hacer la segunda vez y lo hace siempre que sale a torear. "Eso" es iniciar las faenas citando al toro de lejos con la muletila ondulante en la izquierda y colocar un parón tremebundo. "Eso" es el instante pasmoso en que la multitud, con el alma suspensa y angustiada, ve a la fiera, fundida en una línea con el chiquillo, salir ciego y bulido del engaño, y la ve revoivarse, y ve el peligro llegar nuevamente, y cruji, y pasar. Y otra vez. Y otra... A Pepe Luis Vázquez no se le discute. Se le compara, en todo caso. Y se le compara en todo caso con las figuras que marcaron una época en la historia del torero.

Pepe Luis Vázquez, el torero que el día 18 del actual se presentó a la afición aragonesa, y que obtuvo un éxito desconocido, cortando las cuatro orejas, los dos rabos y dos palas, después de haber hecho despetar la afición en tal modo que se puso en las taquillas el cartelito de "No hay billetes", viene ahora a Salamanca, a la tierra charra, donde se presentará a la afición de Castilla el próximo día 21, nada menos que con los ases de la novillería: Mariano García, el paisano de Ortega, y que no desmerece a su padrino y paisano, Sánchez Mejías, hijo del torero que todos recordamos, y Boni, el novillero madrileño-salmantino, que tantos éxitos obtuvo en esta plaza la temporada pasada.

Suponemos, y sin temor a equivocarnos, que mañana en nuestra Plaza pasará lo mismo que en la Maestranza y en Zaragoza el domingo.

Junta Provincial de Abastos

MULTAS

Relación de las multas impuestas por la autoridad gubernativa de la provincia como consecuencia de expedientes instruidos, por esta Junta, desde el 13 de Agosto último, al día de la fecha, con expresión de los multados y motivo de la imposición:

José Ullán Montes, de Salamanca, 150 pesetas, por carecer de listín de precios, y por vender bocadillos con aumento del 50 por 100.

Señora viuda de Julián del Castillo, de Ciudad Rodrigo, 500 pesetas, por venta de dos manjales de mesa a precio excesivo.

Francisco Gómez Rodolfo, de Béjar, 5.000 pesetas, por venta de paño para la Guardia civil a mayor precio del autorizado por la Intendencia general del Ejército.

José Sánchez Brusi, dependiente de la farmacia de don Quirino Rodríguez Paradinas, de Salamanca, 1.000 pesetas, por cobrar a un herido de guerra con 100 por 100 de aumento gasa y esparadrado para una cura de urgencia.

Salamanca, 17 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Gabriel Arias.

RECTIFICACION DE PRECIOS DE AJOS, PIMIENTOS VERDES, HUEVOS Y PERAS

Habiéndose sufrido error al publicarse los precios de venta al detall de ajos, pimientos verdes, huevos y peras, se pone en conocimiento de las personas interesadas y compradores, que deben entenderse rectificados, con los siguientes, que son los que han de regir para los indicados artículos:

Ajos.—Ristra grandes, 0,55; pequeños, 0,25; la ristra es de nueve cabezas.

Pimientos verdes.—Grandes, 0,10, y dos pequeños, 0,05.

Huevos.—Docena, 3,50 pesetas.

Peras.—Kilo, 0,90, de Donquindó; 0,80, de Agua, y 0,60, de Cristal.

Lo que se publica por medio del presente para general conocimiento.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Gabriel Arias.

AVISO

Se pone una vez más en conocimiento de los comerciantes e industriales de la provincia, la ineludible obligación en que se hallan de tener en sus establecimientos y en sitio bien visible, las listas de precios de los artículos puestos a la venta y que todos los artículos expuestos en los escaparates tienen que estar marcados con sus precios correspondientes.

En aquellos comercios en que por la naturaleza de los artículos que en ellos se venden no existe la obligación de tener listines, todo, los artículos puestos a la venta tienen que tener el precio claramente marcado, en el artículo, en la caja o en el envase que los contenga.

Se encarece la observancia más estricta de las anteriores disposiciones, ya que es propósito reiterado e inquebrantable de la Junta, sancionar rigurosamente las infracciones de todo orden que en esta materia se cometan.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Gabriel Arias.

El ejercicio rítmico es fuente de salud. La mujer de la nueva España debe tener gran cuidado en su práctica.

Cinco años se cumplen hoy de la sentida muerte de la virtuosa señora doña Elvira Santos Mirat, esposa del prestigioso médico ginecólogo salmantino don Miguel Becerro Benito.

En esta triste fecha se reviven más intensamente el recuerdo de las bondades que adornaba a tan piadosa señora, cuya memoria vive constantemente en todos cuantos conocieron sus caritativas costumbres, su sencillez y su amor a los humildes y necesitados. Fué doña Elvira Santos Mirat dama en la que concurrían todas las virtudes ejemplares de la mujer cristiana, a las que unía una clara inteligencia y una bondad de corazón que la granjearon el respeto y el cariño de los salmantinos, virtudes que alcanzaban su mayor grado al ponerse en práctica dentro de la modestia más exquisita.

Descanse en paz, y al rendir un tributo a la memoria de tan caritativa señora, renovamos la expresión de nuestro pésame más sentido a su esposo, don Miguel Becerro Benito, nuestro querido amigo, madre, doña Ángela Mirat, hermanos, hermanos políticos, fijos, primos, sobrinos y demás familia.

—Hoy, día 20 de Septiembre, se cumple el décimo quinto aniversario del fallecimiento del conocido y laborioso industrial del Arrabal del Puente, y con cuya amistad nos honramos en vi-

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL AVISO

Cumplimentando el decreto del Ministerio de Agricultura, de fecha 12 de Agosto último, respecto al aumento de dos pesetas por quintal métrico del precio antiguo de tasa del trigo, se pone en conocimiento de los señores que a continuación se indican, y que hicieron sus ventas a este Servicio Nacional del Trigo al precio antiguo, que se personen en las respectivas Jefaturas Comarcales a recoger los contratos complementarios, que les serán entregados mediante la firma de su "Recibo" en el ejemplar del S. N. T., y puedan hacer efectivos en los respectivos Bancos los importes de dos pesetas por quintal métrico vendido al precio antiguo, previa la deducción del 1 por 100 reglamentario.

Comarca de Aldehuela de la Bóveda

José Manuel Morales Fraile, de Golpejas, contrato núm. 1. Manuel Medero Vicente, de Navas (Canillas de Abajo), contrato núm. 2. Avelino Hernández García, de Santa María de Sando, contrato núm. 3. José García Hernández, de Golpejas, contrato número 4. Ildefonso Polo Padraz, de Barbadillo, contrato núm. 5. Ángel López Vivas, de Golpejas, contrato núm. 6. José Manuel Martín Santiago, de Tello-sancio (Tavera de Abajo), contrato número 7. Francisco Encinas Sánchez, de Sando, contrato núm. 8. Graciliano García Sánchez, de Canillas de Abajo, contrato núm. 9.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.—El jefe provincial, C. Encinas.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EDICTO

DON MANUEL GIL REMIREZ, ALCALDE DE ESTA CAPITAL Y COMO TAL PRESIDENTE DE LA JUNTA PERICIAL DE VALORACION AGRICOLA DE ESTE TERMINO MUNICIPAL.

HAGO SABER: Que por el señor Ingeniero Jefe del Servicio Facultativo del Catastro, ha sido remitido a esta Junta de mi Presidencia el estado comprensivo de los valores representativos de la riqueza imponible correspondiente a los cultivos reconocidos en este término municipal, a los efectos de lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Hacienda de 11 de Septiembre de 1935 («Gaceta» del 17).

En su consecuencia, requiero a todos los contribuyentes por el indicado concepto a fin de que durante el plazo de veinte días, contados desde hoy, se personen ante esta Junta Pericial y declaren las fincas que posean en el término, con sujeción al modelo inserto en la «Gaceta» antes mencionada. Este requerimiento se hace extensivo a los arrendatarios de fincas y representantes cuando los propietarios se hallen forasteros.

Se advierte a los contribuyentes que las omisiones que se observen en la presentación de declaraciones serán suplididas por esta Junta y las falsedades que contengan las presentadas y se descubran, serán elevadas a la Superioridad para la aplicación de las sanciones que proceda.

Salamanca, 17 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Alcalde,
MANUEL GIL REMIREZ

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Mística y teología hallan su expresión más viva en el Auto Sacramental, fuente del teatro español.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Sevilla, don Luis Ruiz Hernández y señora.

Han llegado: De Zarauz y San Sebastián, las señoritas Pilarín y Carmela Goenaga.

PECACION DE MANO

Por doña Estefanía Rodríguez, viuda de don Francisco Martín, don Cándido Gutiérrez (industrial) y don Jacinto H. de Anta, y para su hijo y hermano, respectivamente, don José Luis Martín Rodríguez, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Luisa Gómez Redondo, hermana de nuestro buen amigo don Emilio Gómez Redondo, culto médico titular de Binacamilán (Ávila).

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre.

La boda se efectuará en breve. Enhorabuena.

LOS QUE MUEREN POR DIOS Y POR LA PATRIA

A consecuencia de un desgraciado accidente automovilístico, y en cumplimiento de sus deberes para con la Patria, ha entregado su alma a Dios el joven Juan Antonio Martín Riaño, muy conocido y estimado en nuestra ciudad por sus méritos y excelentes cualidades.

Juan Antonio Martín Riaño, de acendrado fervor patriótico y de un gran entusiasmo por la Santa Cruzada, sirvió a España en cuantos puestos le fueron encomendados con la lealtad y el sacrificio de todos los soldados de Franco, hasta encontrar la muerte en el cumplimiento de su deber. Joven afectuoso y cordial, de carácter bondadoso, supo rodearse del cariño y afecto de cuantos le conocieron, habiendo causado su muerte el más intenso dolor.

Descanse en paz, y con tan triste motivo testimoniamos la expresión de nuestro más sentido pésame a sus padres, don Juan Martín Mediero y doña Adela Riaño Izquierdo, hermanas, Pilar, Presentación, María y Victoria, hermanos políticos, don Pedro Boyero y don Camilo Vicente, sobrinos, primos y demás familia, así como a su prometida, Guadalupe Bernal López.

ANIVERSARIOS

Cinco años se cumplen hoy de la sentida muerte de la virtuosa señora doña Elvira Santos Mirat, esposa del prestigioso médico ginecólogo salmantino don Miguel Becerro Benito.

En esta triste fecha se reviven más intensamente el recuerdo de las bondades que adornaba a tan piadosa señora, cuya memoria vive constantemente en todos cuantos conocieron sus caritativas costumbres, su sencillez y su amor a los humildes y necesitados. Fué doña Elvira Santos Mirat dama en la que concurrían todas las virtudes ejemplares de la mujer cristiana, a las que unía una clara inteligencia y una bondad de corazón que la granjearon el respeto y el cariño de los salmantinos, virtudes que alcanzaban su mayor grado al ponerse en práctica dentro de la modestia más exquisita.

Descanse en paz, y al rendir un tributo a la memoria de tan caritativa señora, renovamos la expresión de nuestro pésame más sentido a su esposo, don Miguel Becerro Benito, nuestro querido amigo, madre, doña Ángela Mirat, hermanos, hermanos políticos, fijos, primos, sobrinos y demás familia.

—Hoy, día 20 de Septiembre, se cumple el décimo quinto aniversario del fallecimiento del conocido y laborioso industrial del Arrabal del Puente, y con cuya amistad nos honramos en vi-

Infancia y adolescencia

da, don Claudio Barrado Ramos (descanse en paz).

Al cumplirse esta triste fecha para sus familiares, enviamos el más sentido pésame a sus hijos y demás parientes, todos ellos muy buenos amigos nuestros.

VARIAS

Procedente de San Sebastián, ha pasado unas horas en ésta el doctor Jiménez-Díaz.

Sufre de estreñimiento por no usar "Laxibero."

La intervención de Alvarez del Vayo en Ginebra

Ginebra. — En las reuniones que en medio de la mayor indiferencia general está celebrando la Sociedad de Naciones, habló el que se titula ministro de Estado del Comité de Barcelona.

Alvarez del Vayo censuró la política del las grandes democracias que, según él han traicionado al mundo y a la Sociedad de Naciones y dirigió un saludo emocionado a China, que con la España republicana, son las que hacen la guerra a la reacción, al imperialismo y al fascismo.

Nosotros—terminó diciendo— cumpliremos siempre con nuestras obligaciones para con el pacto ginebrino; pero no se debe contar con nosotros para la pacificación de Europa.

Escasos eran los delegados que estaban presentes cuando comenzó a hablar Alvarez del Vayo; pero aún eran más escasos los que soportaron el discurso, pues la mayoría había salido del salón.

OFICIALES Y APRENDICES de metalistería, se necesitan, en Cromados Morollón, Ronda de Labradores, 8.

Fincas

Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra - venta, cambio y demás operaciones. Fincas en todo momento. Pedro Charro, Plaza de San Boal, 2, Apartado de Correos 108. Teléfono 1775

María F. Martín

Practicante y Profesora en Partos. Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta. Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde. Generalísimo Franco, núm. 92, pral.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

UNDERWOOD

Una hora diaria, durante un mes, 10 pesetas mensuales
Dos horas diarias, durante un mes, 18 pesetas mensuales

ENSEÑANZA RAPIDA!
Plaza del Mercado, 11, pral. - Teléfono 1046

CASA GASPAR TRUMPY

GARANTIZAMOS permanentes todos los sistemas. **GARANTIZAMOS** nuestros trabajos de alta novedad. **GARANTIZAMOS** la devolución de lo cobrado si no es de su gusto la permanente, tintes o cualquiera de los trabajos que esta Casa realiza

Peluquería Española — Generalísimo Franco, 18 — Frente al Banco de España

Publicidad R. E. I.